

നവയുഗം

പന്ത്രണ്ടാം 9

1958 ജൂലൈ 11 (1134 മിഥുനം 27) തിരുവനന്തപുരം

പേജ് 6

കൂടിയാലോചനയാണു പോംവഴി

കേരളത്തിലെ സംഘർഷാവസ്ഥയിൽ പ്രധാനമന്ത്രി ഹൈന്ദവ മതീയർക്കു കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതു പ്രകടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. ജൂലായി 7-ാം നമ്പർ തന്റെ പ്രതിമാസപത്രസമ്മേളനത്തിൽ വെച്ച് കേരളത്തിലെ കഴപ്പുറംപിടിച്ച പ്രശ്നങ്ങൾക്കു പരിഹാരം കാണാൻ വേണ്ടിയുള്ള തന്റെ സഹായങ്ങളായ രണ്ടു സമീപന മാർഗ്ഗങ്ങളെപ്പറ്റി അദ്ദേഹം വിഷയം പ്രസ്താവിച്ചിരിക്കുന്നു. മോടിപ്പോലാലോചനകളെക്കുറിച്ചു നടത്തുക എന്നതാണ് ഒരു മാർഗ്ഗം. കമ്യൂണിസ്റ്റ് താൽപ്പര്യങ്ങൾ രാജ്യത്തിന്റേതും മതങ്ങളുടേതും താല്പര്യങ്ങൾക്കെതിരായ നിയമനീക്കങ്ങളോ മറ്റു നടപടികളോ കൈക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നുകൊണ്ടല്ല, പീനെയറും, താൽപ്പര്യങ്ങളില്ലാതെ നിയമങ്ങൾ നടത്തുന്നവരുടെ വികാരവികേടങ്ങളെ സമാധാനപരമായ മാർഗ്ഗങ്ങളിലേയ്ക്കു തിരിച്ചുവിടാൻ കഴിയുമെന്നതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം തിരഞ്ഞെടുപ്പിനെ അനുകൂലിക്കുന്നത്. "വല്ല നിവൃത്തിയും ഇല്ലാത്ത മനസ്സിൽ ഒരു മാർഗ്ഗം തുറന്നു കൊടുക്കുകയാണെങ്കിൽ, അതായത് തിരഞ്ഞെടുപ്പു നടത്താമെന്നു പറയുകയാണെങ്കിൽ, ഇപ്പോഴത്തെ മാനസികവികേടാണിവിടെ ഒരു തണുപ്പും എന്നദ്ദേഹം ആയിരുന്നു. പക്ഷേ, ഈ മാർഗ്ഗം തികച്ചും പ്രായോഗികമാണെന്നും അദ്ദേഹം വിശ്വസിക്കുന്നു. മലയാളത്തിൽ എതിരായിരിക്കുകയും കേരളത്തിൽ പതുതായി തിരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ നടത്തുകയും എന്ന ചോദ്യത്തിന് "എന്നിങ്ങനെയൊണ്" പറയാൻ കഴിയുക. ഇതെല്ലാം ബുദ്ധിമുട്ടുപിടിച്ച കാര്യങ്ങളാണ്. വിഷയകരവും മോടിപ്പോലാലോചനകളായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് ഇന്നുള്ളത്." എന്നാണ് അദ്ദേഹം മറുപടി പറഞ്ഞത്.

(മാതൃഭൂമി, ജൂലായ് 8)

കൂടിയാലോചനകൾ വഴി പ്രശ്നങ്ങൾക്കു പരിഹാരം കാണുക എന്നതാണ് രണ്ടാമത്തെ

മാർഗ്ഗം. "കാൽപ്പാതയിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ പോലും സമാധാനപരമായ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ പരിഹരിക്കാനാണ് നാം ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ആ സ്ഥിതിയിൽ സ്വന്തം പ്രശ്നങ്ങൾ പോലും അക്രമവും അക്രമവും കൂടാതെ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ അതൊരു ദുരന്തമായിരിക്കും" എന്ന് ഒരു മാസം മുമ്പുതന്നെ കോയമ്പത്തൂരിൽ വെച്ചു അദ്ദേഹം പ്രസ്താവിച്ചതാണ്. രണ്ടാമത്തേതും "മുമ്പ്" കേരളം സന്ദർശിച്ച സന്ദർഭത്തിൽ, വിദ്യാഭ്യാസനിയമത്തിലെ തർക്കവിഷയങ്ങൾക്കും പ്രതിവർഷപ്പാർട്ടികളുടെ ആരാധനാങ്ങൾക്കും കൂടിയാലോചനകളിലൂടെ പരിഹാരം കാണാൻ അദ്ദേഹം ഉപദേശിക്കുകയുണ്ടായി. അതും ഫലിച്ചില്ല. "എന്റെ നിർദ്ദേശം നടപ്പിൽ വരുത്തുകയുണ്ടായില്ലെന്നതിൽ എന്തിനും വേദമുണ്ട്. ഇല്ലാതെ കിടക്കട്ടെ" മോടിപ്പോലാലോചനകളിലൂടെ പരിഹാരം കാണാൻ പ്രയാസമായിരിക്കും. എന്തെങ്കിലും മൊയ്യങ്ങളുണ്ട്" എന്നാണ് ഇക്കാര്യത്തെ പറ്റി അദ്ദേഹം പറയുന്നത്.

പക്ഷേ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിർദ്ദേശത്തെ തള്ളിക്കളഞ്ഞാണോ? കേരളീയരെ രണ്ടു മേരിയാക്കി ഭിന്നിപ്പിച്ചു നിർത്തുകയും, പഞ്ചവത്സരപദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെപ്പോലും തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന വിഭാഗത്തിന്റെ കെട്ടിടങ്ങളെ ഇടിച്ചുപൊളിക്കുകയും ഇപ്പോഴും വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നതാണോ? കമ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയോ കമ്യൂണിസ്റ്റ് താൽപ്പര്യങ്ങളോ, തീർച്ച. പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ഉപദേശം ലഭിച്ച ഉടനെത്തന്നെ മലയാളത്തിൽ നിയമനീക്കം തല്ലുകയും ചെയ്യുകയും കൂടിയാലോചനകൾക്കു കണിശപ്പെടുകയുണ്ടായി. കൂടിയാലോചനകൾക്കൊണ്ടു തീരാത്ത പ്രശ്നങ്ങൾ പണ്ഡിറ്റ് നൊറമവിന്റെ മോശസ്ഥിതിയിൽ വിട്ടു കൊടുക്കാനോ പോലും താൽപ്പര്യം സമ്മതിക്കുകയുണ്ടായി. പക്ഷേ, പ്രശ്നങ്ങൾക്കു സമാധാനപരമായി പരിഹാരം കാണണമെന്ന് അ

വർഷാന്തമാണായിരുന്നില്ല. അത്രയും അട്ടിമറികളും തുടരാനാണ് അവരാഗ്രഹിച്ചത്. അതുകൊണ്ടാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സൈന്യാർദ്ദ്രപരമായ ക്ഷണനത്തെ അവർ ചവാദകൊട്ടയിലെറിഞ്ഞത്. പ്രക്ഷോഭക്കാരടെ ജനാധിപത്യവിരുദ്ധമായ ഈ നിലവാരീണെതിരായി പ്രധാനമന്ത്രി ഓക്കോടിലും പാലാശ്ശിയിലും ഇതാണ് കൂടുതൽ വേദകരമെന്നു ഞങ്ങൾക്ക് തോന്നുന്നു. കോൺഗ്രസ്സ് വിദ്വേഷാസനിയമത്തെ എതിർത്തിട്ടില്ല. ചില ഭേദഗതികൾ വേണമെന്നെ ഞങ്ങൾ പറയുന്നുള്ളു. വിദ്വേഷാസനിയമത്തെപ്പറ്റി ചർച്ച നടത്തേണിയിരുന്നതും നായർ സർവ്വീസ് ഞൊക്കെസംഗീയോടും കൂത്താലിക്കാക്കത്രാരോടും മറ്റു തല്പരകക്ഷികളോടും യാണെന്ന് എന്ന് കൈകൾത്തുകയാണല്ലോ ചെയ്യുന്നത്. പക്ഷേ, പണ്ഡിതന്മാരെ, മറ്റു മറ്റു കോൺഗ്രസ്സന്മാരും വരുന്നില്ല. ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രി കൂടിയാണെന്ന്. പ്രധാനമന്ത്രിയെന്ന നിലയ്ക്ക് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് കാര്യത്തെ പാലാശ്ശിയിൽ കൂത്താലിക്കാപ്പള്ളി, നായർ സർവ്വീസ് ഞൊക്കെസംഗീയ തുടങ്ങിയ തല്പരകക്ഷികളെയും ഉപദേശിതാൻ അദ്ദേഹത്തിനധികാരമുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള യാതൊരുപദേശവും ഇടവരരുത് അദ്ദേഹത്തിൽനിന്നു പുറപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

മറ്റു കക്ഷികളുടെ കാർഷ്ടികീടം കോൺഗ്രസ്സുകാരെയാകിലും നേർവഴിയ്ക്കുന്നതിനാൽ അദ്ദേഹത്തിന്നു സാധിയ്ക്കുകയില്ല. സാധിയ്ക്കുമെങ്കിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ആഭാവങ്ങളെപ്പറ്റി ചർച്ച ചെയ്യാൻ സന്നദ്ധത പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള മുഖ്യമന്ത്രി നമ്പൂതിരിപ്പാടിന്റെ ഉടിയായലോചനാനിർദ്ദേശത്തെ കെ. പി. സി. സി. പ്രസിഡണ്ട് മി. രാജകുമാരൻ തിരുത്തലോടുകൂടിയോ? അദ്ദേഹം നിർദ്ദേശങ്ങളെ കേരളവർഷങ്ങളെ പറ്റി കർമ്മമായി അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ലെന്നു എന്ന് പ്രധാനമന്ത്രിയെന്ന സമ്മതിയ്ക്കുകയുണ്ടായി. എന്നിട്ടും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയെയും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വർഷമണിനെയും എതിർക്കാനും ആ ക്ഷേപിയ്ക്കാനും മുതിർന്ന കോൺഗ്രസ്സ് പാർലിമെന്റി ഡെപ്യൂട്ടി കേരളത്തിലുള്ള തങ്ങളുടെ സ്വന്തം അന്തരായികളോട് കൂടിയായലോചനാനിർദ്ദേശം സ്വീകരിയ്ക്കാനാവരുത് എന്ന് ഞങ്ങൾക്കു തോന്നുന്നു.

താനും കോൺഗ്രസ്സ് ഹൈക്കമാണ്ടും എല്ലാത്തരം പിന്നോക്കികൾക്കും എതിരാണ്.

രാജനന്ദനം, വെള്ളംപിടിക്കുകയുടെ നിലിൽ 'സുഖനാ'പിന്നോക്കിന്മേൽ നടത്താൻ സമ്മതം നൽകിയതു പ്രകാരം കൂടുതൽ അനാശാസ്യമായ വഴികളിലേയ്ക്കും തിരിയാതിരിയ്ക്കാൻ വേണിയായെന്നും പ്രധാനമന്ത്രി പറയുന്നു. പക്ഷേ, വായുവെന്താണ്? പാർലിമെന്റി ഡെപ്യൂട്ടിന്റെ പ്രമേയത്തിനുശേഷമാണ് കേരളത്തിലെ അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചത്. അതിനുശേഷമാണ് ട്രാൻസ്ലാർട്ട് ഡെപ്യൂട്ടി കേരളത്തിൽ, സ്റ്റേറ്റുകൾ ചട്ടകുറിയ്ക്കുക, പള്ളിത്തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ടെന്നു വിദ്വേഷാസനിയമി വിദ്വേഷാസനിയമികളെ ഹൈക്കമാണ്ടും ചെയ്യുക തുടങ്ങിയ അക്രമപരമായ പരിപാടികൾ ഉൾക്കൊള്ളിക്കപ്പെട്ടത്. ഭൗതിക കണക്കുകൾ സർവ്വീസ് കഴിഞ്ഞ മൂന്നാഴ്ചകളുള്ളിൽ 5 സ്റ്റേറ്റുകൾ തിരിച്ചു നൽകിയപ്പോഴും 14 സ്റ്റേറ്റുകളിലെ ഉപകരണങ്ങൾ നൽകിയപ്പോഴും, 617 ഡെപ്യൂട്ടി കേരളത്തിലും 103 ഡെപ്യൂട്ടി കേരളത്തിലും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഉന്മാടത്തിന്റെ വക്കുവെത്തിയ 'വിദ്വേഷാസനിയമം' ഞൊക്കെസംഗീയ തുടങ്ങിയ അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കൂത്താലിക്കാപ്പള്ളിയും നായർ സർവ്വീസ് ഞൊക്കെസംഗീയം മാത്രമേ പങ്കുള്ളൂ, കോൺഗ്രസ്സിനു യാതൊരു പങ്കുമില്ല എന്നു വാദിക്കുന്നത് യഥാർത്ഥത്തിന്റെ നേർക്കു കോണെന്നും കാട്ടലാണ്. അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കെതിരായി ഉറച്ച നിലപാടെടുക്കാനും, അധികാരികളുടെ കോൺഗ്രസ്സുകാരെ നിലയ്ക്കു നിർത്താനും കോൺഗ്രസ്സ് ഹൈക്കമാണ്ടു തയ്യാറായിരുന്നെങ്കിൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് 'വിദ്വേഷാസനിയമം' ഞൊക്കെസംഗീയം ഇത്രയും നൂറുനൂറുണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല എന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ സുവിനിയമമായ അഭിപ്രായം.

അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കോൺഗ്രസ്സുകാർക്കുള്ള ഉത്തരവാദിത്വത്തെ പ്രധാനമന്ത്രി നെഹറു മറച്ചുവെക്കുന്നില്ല. അദ്ദേഹം ഇന്നു സമ്മതിയ്ക്കുന്നു:

“കെ. പി. സി. സി. കഴിഞ്ഞു നിന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഒട്ടനവധി കോൺഗ്രസ്സുകാർ അതിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടിരിയ്ക്കുന്നുവെന്നതിൽ

ഒന്നും ഇല്ലാതെ കേരള കോൺഗ്രസ്സും കോൺഗ്രസ്സുകാരും തങ്ങളുടെ എല്ലാ കഴിവുകളുമ്പയോതിച്ച് സ്കൂൾ പിന്നോക്കിങ്ങിനെയും ബസ്സുപിന്നോക്കിങ്ങിനെയും നിരസാഹരപ്പെടുത്തുകയും അത്തരം പിന്നോക്കികളിലേർപ്പെട്ടാതിരിയ്ക്കാൻ മറ്റുള്ളവരെ പ്രേരിപ്പിയ്ക്കുകയുമാണ് വേണ്ടത്. എന്നെന്നാൽ ഇതെല്ലാം അടിസ്ഥാനപരമായിത്തന്നെ ചീത്തയാണെന്നാണ് ഞങ്ങൾ വിചാരിയ്ക്കുന്നത്.”

(മന്ത്രി എ. കെ. പത്മനാഭൻ, ജൂലായ് 18)

സ്വാതന്ത്ര്യപരമായ ഒരു പ്രസ്താവനയാണിത്. പക്ഷേ, പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ഈ നിർദ്ദേശം കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സിനേതും സ്വീകരിയ്ക്കുമെന്നതിന് എന്താണൊരുപുറം? പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ സ്വാതന്ത്ര്യപരമായ ഈ നിർദ്ദേശം കഴിയാതെപ്പോയില്ലെന്നു വെച്ചു പറയാതെ പ്രസിദ്ധം ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നുള്ളതു് അർത്ഥമേയ്ക്കട്ടെ. ഈ സ്ഥിതിയിൽ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ വാക്കുകൾ വെള്ളത്തിൽ വെച്ചു വെച്ചോടേ നീക്കം ചെയ്യാതെ നിലനിർത്തിയിരിക്കുന്നെങ്കിൽ ഹൈക്കമാണ്ടു വഴിയേയുള്ള: 'വിദ്വേഷാസനിയമം' ന്റെ പേരിൽ ഇന്നു നടക്കുന്ന അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങൾ അവസാനിപ്പിയ്ക്കാനും നെഹറുവിന്റെ ഉപദേശമനുസരിച്ചു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വർഷമണു മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ള കൂടിയായലോചനാനിർദ്ദേശത്തെ സ്വാതന്ത്ര്യം ചെയ്യാനും കോൺഗ്രസ്സ് ഹൈക്കമാണ്ടു കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സുകാരോട് കർത്തമായി ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ഇതു മാത്രമാണ് ഇന്നത്തെ അനിവർത്തനം അവസാനിപ്പിയ്ക്കാനുള്ള ഏകമാർഗ്ഗം.

സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെതായ ഈ മാർഗ്ഗം കോൺഗ്രസ്സിനെക്കൊണ്ടു സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ തങ്ങളുടെ എല്ലാ സ്വാധീനശക്തിയുമുപയോഗിയ്ക്കണമെന്നു ജനാധിപത്യത്തിലും കേരളത്തിന്റെ പുരാതനതീയലും വിശ്വസിയ്ക്കുന്ന എല്ലാവരോടും ഞങ്ങളുപേക്ഷിയ്ക്കുന്നു.

— കെ. ദാമോദരൻ, ജൂലായ് 18.